
I deo ispita iz Međunarodnih finansija 

Prezime i ime studenta:  
Broj indeksa:  

 

1. Na bazi predstavljenog grafičkog prikaza odgovoriti na sledeća pitanja: (max 20 bodova) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Šta je predstavljeno gornjim grafikonom? 

___________________________________________________________________________________ 

Zašto se agregatna tražnja povećava? 

___________________________________________________________________________________ 

Šta je negativna posledica povećanja agregatne tražnje sa aspekta salda tekućeg bilansa?  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

2. Posmatrana ekonomija je u potpunosti finansijski integrisana, dok ključni problem predstavlja 
hronično visoka stopa inflacije i visoka inflatorna očekivanja. Koji ugao u „nemogućem trojstvu“ 
ekonomska vlast odabira shodno ključnom problemu i koja uloga kursa dolazi do izražaja? 
Pojasniti i obeležiti na ilustraciji „nemogućeg trojstva”. (max 20 bodova) 
 

Ilustracija:                                                                            Objašnjenje: 
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3. Valutni odbor. (max 10 bodova) 
_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

4. Nepokriveni paritet kamatne stope: (max 10 bodova) 
Formula: 

Tumačenje: 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

5. Zašto je devizni kurs najvažnija cena otvorene ekonomije? (max 10 bodova) 
 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

6. Na šta upućuje deficit osnovnog ili bazičnog bilansa? (max 10 bodova) 
 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

7. Zaokružiti tačnu konstataciju u vezi sa ekonomskom ravnotežom platnog bilansa: (max 10 bod) 
 
a) Knjigovodstvena ravnoteža platnog bilansa je uvek prisutna, a ekonomska ravnoteža se analizira 

horizontalnim presecenjem platnog bilansa; 
b) Suficit tekućeg bilansa reflektuje dve asimetrije: a) potrošnja je veća od proizvodnje; b) štednja je veća od 

investicija; 
c) Ukoliko dugoročan kapital nije dovoljan da pokrije deficit tekućeg bilansa, oslanjanje na kratkoročni 

kapital i devizne rezerve su manje rizične opcije; 
d) Rezervna aktiva, konkretnije devizne rezerve, uspostavljaju knjigovodstvenu ravnotežu platnog bilansa i 

njihovo smanjenje beleži se sa predznakom minus (deficit autonomnih transakcija u kombinaciji sa 
deficitom kompenzatornih transakcija); 

e) Ekonomska ravnoteža je isto što i knjigovodstvena ravnoteža, i uspostavlja se kompenzatornim 
transakcijama; 
 

8. Zaokružiti tačnu konstataciju u vezi sa zakonom jedne cene, PPP konceptom i RER: (max 10 
bod) 
 

a) Ukoliko je ravnotežni devizni kurs 125 din/€, a tekući devizni kurs iznosi 118 din/€, dinar je precenjen, 
što negativno utiče na platno-bilansnu poziciju; 

b) Viši nivo cena u domaćoj ekonomiji podrazumeva inicijalno i manju kupovnu moć. Prema apsolutnom 
PPP konceptu kurs će apresirati sve dok se kupovne moći na domaćem i stranom tržištu ne izjednače; 

c) Apresijacija realnog deviznog kursa u režimu fiksnog deviznog kursa nastaje rastom domaćih cena i/ili 
rastom inostranih cena; 

d) Monetarna restrikcija putem kanala pariteta kamatne stope deluje na sledeći način:  
rast kamatne stope => odliv kapitala => smanjenje ponude deviza => pad nominalnog DK => pad 
realnog deviznog kursa; 

e) Apsolutnim PPP devizni kurs se izražava kao odnos stranih cena i domaćih cena (ER = P* / P); 


